
O suhih slivah. 
Sedaj bode k mala, s 1. dnevom meseca 

septembra, davek na žganje višji. To bode pa 
uzrok, da se ga manj izpije, vsaj iz kraja in 
potlej, da pade slivam in drugim rečem, iz ka
terih se dela žganje, cena za veliko. Tega bi 
sicer ne bilo treba, ali iz špirita naredi se lehko, 
po hladni poti, žganje in zato bodo še bolj, 
kakor doslej, to žganje vsiljevali pivcem. Le
ti tudi niso v tem kaj izbirljivi, tedaj se bodo 
pa največ tega držali. Po drugem žganji ne 
bode povpraševanja in vsled tega se ga bode 
manj delalo. Na vsak način torej pade cena 
slivam, ječmenu itd. 

Ubogi kmet, ki prideluje take reči, mora 
tedaj prevdariti , kaj stori poslej s temi pri
delki. Kar se tiče sliv, more jih spraviti še po 
drugi poti v denar — suhe slive so kedaj bile 
na dobrem glasu. Kaj, ali bi ne bilo prav, ko 
bi j ih tudi poslej, toda v t ak i meri sušili, da 
bi bile za na t r g ? 

Škoda, da pojemlje prodaja suhih sliv, iz 
naših krajev se je svoje dni sliv več suhih pro
dalo, kakor pa svežih. Žganjarije so menda tega 
nekaj krive, več pa more biti to, da se slive 
niso tako sušile, da bi bile lepe, okusne, kedar 
so storile dolgo pot v tuje dežele. Ker so sveže 
slive dobro plačevali, ni bilo treba jih sušiti, 
posebno, ko se je za te malo kupcev izmenilo. 
Odslej bode pa to gotovo drugače, in če bi še 
tudi skraja ne bilo veliko kupcev na suhe slive, 
po času bode jih gotovo zmerom več, ako bode 
blago dobro. 

Treba bode torej skrbeti za to, da bodo 
suhe slive dobre, vsaj take, kakor se dobe" v 
Bosni, odkoder se jih veliko izpeljuje v tuje 
dežele. Žal, da slivje, slivovo drevje, pri nas ni 
v najboljšem stanji. Veliko dreves je polomlje
nih, vsled snega poškodovanih in malokdo se 

Gospodarske stvari. 



izmeni za to, da tako drevje lepo obreze ter 
mu rane zaceljuje. Tako drevje se ve, da ne 
more dati lepega sadii, vsaj tacega ne daje, 
kakor drugod zdravo drevje. 

Slive z Bosne so bolj mesnate, kakor naše, 
njih koščice niso tako debele in slaje je v njih 
več, kakor v naših. To je nekaj, kar stori ve
liko pri ceni. Ali ni mogoče, da bi tudi pri 
nas dobili tacih sliv? Mogoče je že, vsaj blizu 
enake bi naše postale celo lehko onim iz Bosne. 

Naj pa to doseže gospodar, treba mu je 
dvoje, troje reči. Prvič naj ne trga sadu pre
rano, drugič naj ga lepo izbira in tretjič, naj 
gleda, da bode v njegovem vrtu, lepo, zdravo, 
cepljeno slivje. Kar se pravi : Sliva je sliva, 
to ni resnica. Celo gotova resnica je narobe ta, 
da se t rga s cepljenih dreves bolje, žlahtniše 
sadje, kakor pa z navadnih, iz korenine izras
lih. Po naših mislih in deloma izkušnjah je sad 
veliko bolji s cepljenega drevesa, kakor pa iz 
drevesa, ki je vzraslo iz korenine ali iz ko
ščice, dasi je tudi resnica, da daje zadnje bolji 
sad, kakor pa prvo, drevo, ki je vzraslo iz kake 
korenine. 

Za tem pa pride veliko na sušenje, doslej 
so pri nas sušilnice redke ali pa se v njih ne 
ravna, kakor je prav in dobro, če naj bode suha 
sliva dobra za okus in lepa za oko. V denar 
spravi se le tako blago, vsako drugo — škoda, če 
ga pripravljamo. Slive pa so za sušenje le take, 
ki so dobro zrele in pa zdrave. Pred sušenjem 
denimo j ih tenko natrošene na pletarke naj 
ovenejo na zraku. Ali v tem ne smemo poza
biti, da postavimo slive na glavo, t. j . da bodo 
držki na vrhu. 

Kedar so ovenele, denimo jih zato tudi tako, 
z držki na vrhu, v sušilnico. V njej naj bode 
skraja toplota le zmerna in to, dokler ne padejo 
v kup. Zatem jih denemo pa v predale, kjer je 
toplota večja in zapremo zrak, da ne pride do 
sliv. Take slive, če se vroče vzamejo iz sušil
nice iu nagloma razhladijo, dobe poseben svit 
in leta jim ostane potlej ves čas. Tako rav
nanje je edino prav in tako blago potlej že 
najde kupca. 

Sejniovi. Dne 23. julija v Ivniku, pri sv. 
Heleni, v Oplotnici in v Vildonu. Dne 24. jul . 
v Ribnici. Dne 25. julija v Dolu, v Kozjem, v 
Ormoži, v Lipnici, v Žalci, v Crmožišah in v 
Slov. Bistrici. Dne 26. julija pri sv. Ani v slov. 
gor., v Framu in na Teharji. 


